


শুভেচ্ছা
জন্মদিন



স্নেহের ভাগ্যশ্রী ঘোষ (হিয়া) : আজকে তোমার আগমন দিবস, প্রথম বছর হচ্ছে পার, ঈশ্বরের রূপায় এই শুভময় দিন তোমার জীবনে ফিরে আসুক শত শতবার। তোমার শুভ কামনা - সুজন ঘোষ (পাপা), অঞ্জলি ঘোষ (মা), রতন ঘোষ (জেঠু), রাজদীপ, রবীন্দ্র (দাদা), রাসমোহন ঘোষ (দাদাই), সুমিত্রা ঘোষ (তামি), রিমি, রিনি, রিপা (দিদিভাই) এবং সকল আপনজনরা। N.J.P (শিলিগুড়ি)

ব্যাটিং ব্যর্থতায় সিরিজ হার

ভারত - ৮১/৮
শ্রীলঙ্কা - ৮২/৩
সঞ্জীবকুমার দত্ত

কলকাতা, ২৯ জুলাই : প্রতিকূল পরিস্থিতিতে বৃষ্টিতে লড়াই।
চ্যালেঞ্জ যত কঠিন, চোয়াল তত শক্ত। ভারতীয় ক্রিকেটের চেনা ছবি। কখনও ঋষভ পন্থ ত্যাগ করলেও গ্যাশিংটন সুন্দর, দীপক চাহার, শাদুল ঠাকুর। বৃহস্পতিবারের প্রেমদাসায় যদিও এদিন উলটপূরণ। করোনায় টলে যাওয়া ভারত বিফলক বাইশ গজেও।
প্রথম দলের ৫-৬ ক্রিকেটারকে ছাড়াই শেষ দুই ম্যাচে নেমেছিল ভারত। বৃষ্টির দ্বিতীয় ম্যাচে উত্তেজক লড়াই হলেও আজ বিনা যুদ্ধে আত্মসমর্পণ। ভরসা জোগাতে ব্যর্থ ড্রাবিড়ের তরফ ত্রিগোড় হত্যাশ করলেন শিবিরের মতো অভিজ্ঞ সৈনিক। বিপর্য ব্যাটিংয়ে মিশন শ্রীলঙ্কার করণ পরিণতি। থমকে গেল টানা ৮টি টি২০ সিরিজে অপরাধিত থাকার রেকর্ড। শিবির টসের সময় বসেছিলেন, জয়ের ধারা বজায় রাখতে চান। যদিও শুরুতেই বেলাইন। ৮১/৮-এর লজ্জার স্কোরে আটকে

হত এদিন। পিচের জুজু দেখিয়ে যে ব্যাটিংয়ের কোনও অজুহাত খুঁজে পেলেন না সঞ্জয় মঞ্জুরেকার, অজয় জাদেজারা।
প্রশ্ন শিবিরের প্রথমে ব্যাটিংয়ের সিদ্ধান্ত নিয়েও। দ্রাবিড়রা আসলে চেয়েছিলেন অনভিজ্ঞ ব্যাটিং লাইনআপ চাপমুক্ত হয়ে খেলুক এবং মোটামুটি একটা স্কোর তৈরি করুক। বোলাররাই

২০ ওভার খেলে
সর্বনিম্ন স্কোর

রান	দল
৭৯/৭	ওয়েস্ট ইন্ডিজ
৮১/৮	ভারত
৮৫/৯	বাংলাদেশ

বরং মূল চ্যালেঞ্জ সামলাবে। যদিও জঘন্য ব্যাটিংয়ে নিজেরাই চাপ তৈরি করে নেয় ভারত।
টানি ও মধুর পিচে ক্রুপুরদের সামলাতে দেবদুত, ফকুরাজ, নীতীশদের আরও ঘরামাজা প্রয়োজন, তা বেশ পরিষ্কার। ঈশান কিষানের (বিশ্বকাপগামী টিমের লক্ষ্য) সঙ্গে

দেড়োও অনেকটা পিছিয়ে পড়লেন সঞ্জয়। গতিময়, বাউন্স উইকেটে যতটা সাবলীল, ততটাই দুর্বল মধুর উইকেটে সমস্যাটা যে এখনও কাটিয়ে উঠতে পারেননি সঞ্জয়, দেখিয়ে দিলেন টি২০-র দুই নম্বর বোলার বার্থ-ডে বয় হাসারাদা (৪/৯)। জন্মদিনে সেরা বোলিংয়ে ইমরান তাহিরকে (৪/২১) পিছনে ফেলে গড়েন নতুন রেকর্ড। দাসুন শানাকা জোড়া উইকেটের সঙ্গে দুর্দান্ত দুটি ক্যাচ নিয়ে সামনে থেকে নেতৃত্ব দিলেন। ৫ ওভারেই ২৫/৪। পাওয়ার প্রেতেই ব্যাট হাতে ভুবনেশ্বর! দলের 'রান করব নাকি উইকেট বাঁচাব' দশের পাঁচ স্পেশালিস্ট ব্যাটসম্যান যখন ফেরেন স্কোর মাত্র ৩৬। তখনও ১১ ওভার বাকি। ক্রিকেট কিনা ভুবিবর সঙ্গে কুলদীপ! ডাগআউটে অসহায় দ্রাবিড়! গতকালই বলেছিলেন, শ্রীলঙ্কা সফরে যারা এসেছে, মেয়্যা বলেই সুযোগ পেয়েছে। 'দা ওয়ালেস' আশ্বিনে প্রাচীরে কিছুটা হলেও চিড় ধরালেন দেবদুত-কতুরাজের।
ঘোচা সন্দীপ ওয়ারিয়ার (চোট পাওয়া নভদীপ সাহিনের জায়গায়)। দলের ব্যাটিং ভরাডুবিতে তিক্ততায় ভরে গেল তার অভিযেকের মঞ্চটাই।

কলকাতা লিগ সভায় এসসি ইস্টবেঙ্গল, নেই বাগান

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২৯ জুলাই : কলকাতা লিগের প্রিমিয়ার 'এ' ডিভিশনে কোনওরকম অবনমন থাকছে না। এদিন আইএফএ-র দলগুলিকে নিয়ে করা আলোচনায় এই সিদ্ধান্তই নেওয়া হল। ১৮ অগাস্ট থেকে শুরু হচ্ছে এবারের কলকাতা লিগ। এদিনের সভায় এসসি ইস্টবেঙ্গল সহ ১৩ দলের সদস্যরা উপস্থিত থাকলেও এটিকে মোহনবাগানের কেউ ছিলেন না। তবে সচিব জয়দীপ মুখোপাধ্যায় জানান, আগেই তাঁদের তরফে আইএফএ-কে জানিয়ে দেওয়া হয়েছিল যে বিশেষ কারণে বাগানের কেউ এই সভায় উপস্থিত থাকতে পারবেন না।

সচিব বলেছেন, 'আমরা কলকাতা লিগ এবার ভালোভাবে করতে বন্ধপরিকর। তবে এতে খানিকটা বাদ দেওয়া হবে ডুরান্ট কাপ। আগেরবার ওদের অফিসাররা নিজেরা সবটা করেছিলেন বলে কোনও সমস্যা হয়নি। কিন্তু এবার একটি ইভেন্ট ম্যানেজমেন্ট সংস্থা এটার দায়িত্বে। তাঁরা সম্ভবত কলকাতা ফুটবল লিগের আবেগটাকে বুঝতে চাইছেন না।' তবে ডুরান্ট যে স্থানীয় পেরেন্ট বডি'র অনুমোদন ছাড়া সেখানে হওয়া সম্ভব নয়, সেটাও বলেন তিনি। ডুরান্ট কমিটির সঙ্গে আলোচনার মাধ্যমে বিষয়টি মটোরের চেষ্টা চলছে। ইতিমধ্যেই ডুরান্টের তরফ থেকে মোহনবাগানকে রেখে একটি খসড়া সূচি প্রকাশ করা হয়েছে। সেই সূচিতে আবার সেই এসসি ইস্টবেঙ্গল। এছাড়াও মোহনবাগান যাচ্ছে একফসি কাপে খেলতে। ফলে সবমিলিয়ে টুর্নামেন্ট কিছুটা না পিছিয়ে গেলে কলকাতা লিগের সমস্যা হবে। আর এই ইস্যুতে সব ক্লাব আইএফএ-র পাশে দাঁড়াচ্ছে।

এদিকে, এদিনের সভায় এসসি ইস্টবেঙ্গলের প্রতিনিধি শিবাজি সমাদার উপস্থিত ছিলেন। রেলের তরফে ছিলেন প্রাক্তন অ্যাথলিট সোমা বিশ্বাসও। এসসি প্রতিনিধি সভা ছেড়ে বেরিয়ে যাওয়ার সময় সোমা সহ সকলেই অনুরোধ করেন, কলকাতা লিগে এসসি ইস্টবেঙ্গলকে অংশগ্রহণ করার জন্য। তবে কর্ণেল সমাদার জানান, এখনও তাঁরা কোনও কথা দেওয়ার মতো জায়গায় নেই।

জিতল মঙ্গল
নকশালবাড়ি, ২৯ জুলাই : হাতিঘিসা হাইস্কুল মাঠে ২৪ দলীয় ফুটবলে বৃহস্পতিবার হাতিঘিসা মঙ্গল সিং টাইক্রিকে ৪-৩ গোলে নকশালবাড়ি বৃহৎকরণকে হারিয়েছে। সাউথ রথখোলা ফরেস্ট মাঠে নির্ধারিত সময়ে ম্যাচ গোলশূন্য ছিল। শুক্রবার খেলবে নকশালবাড়ি কোটিয়াজোতা ও মণিরা জয় সিংজোতা।

বিরিট চ্যালেঞ্জ নিচ্ছেন বেস লাইন-লেংথ নিয়ে খাটছেন সামিরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২৯ জুলাই : বাকি আর মাত্র পাঁচদিন। তারপরই নটিংহ্যামে বিরিট কোহলি বনাম জো রুটের পাঁচ ম্যাচের টেস্ট সিরিজ শুরু হয়ে যাবে।

তার আর দুই দলই এখন অনুশীলনে ব্যস্ত। ডারহামের বিভার সাইড গ্রাউন্ডে টিম ইন্ডিয়ায় অনুশীলন চলছে। পাশাপাশি ইংল্যান্ডের বেশিরভাগ ক্রিকেটারই পৌঁছে গিয়েছেন নটিংহ্যামে। যেখানে আগামীকাল থেকে রুটদের শেষ মুহূর্তের অনুশীলন শুরু হওয়ার কথা।
এমন অবস্থার মধ্যে আজ দুই শিবির থেকে সম্পূর্ণ ভিন্ন ছবি সামনে এসেছে। ইয়র্কশায়ার কাউন্টির এক অনুষ্ঠানে হাজির হয়ে ইংল্যান্ড দলের অফিস্পিনার ডমিনিক বেস ঘোষণা করেছেন, কোহলিদের চ্যালেঞ্জ নেওয়ার জন্য সুযোগের অপেক্ষায় রয়েছেন তিনি। চলতি বছরের শুরুতে ভারত সফরে ইংল্যান্ডের যে দল গিয়েছিল, সেই দলে ছিলেন বেস। চেন্নাই ও আহমেদাবাদে একটি করে টেস্টও খেলেছিলেন। কিন্তু



ডারহামে বোলিং প্র্যাকটিস মহম্মদ সামিরা - টুইটার

২৩ উইকেট নিয়ে ইংরেজ নির্বাচকদের ব্যাধ করেছেন তাঁকে ভারতের বিরুদ্ধে টেস্টের দলে নিতে। বেসের কথায়, 'আমার উপর কোনও চাপ নেই। ক্রিকেটকে প্রবলভাবে উপভোগ করছি আমি। ভারতের মতো শক্তিশালী দলের বিরুদ্ধে টেস্টের প্রথম একাদশে সুযোগ

এটিকে মোহনবাগানে থেকে গেলেন রয় কৃষ্ণা

বাগানরত্ন সম্মান শিবাজিকে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২৯ জুলাই : খুব ছিমছাম ছোট অনুষ্ঠান করে পালিত হল ২৯ জুলাইয়ের মোহনবাগান দিবস। ১৯১১ সালের সেই ইংলেজদের বিরুদ্ধে বিজয়ী দলের স্মৃতিতে তৈরি একটি জার্সিও উন্মোচন করা হল এদিন।
সকালে শুরুতেই ছিল লনে ক্লাবের পতাকা উত্তোলন। এরপর এবারের মোহনবাগান রত্ন প্রাপক প্রয়াত শিবাজি বন্দ্যোপাধ্যায়ের স্ত্রী মালা বন্দ্যোপাধ্যায় ও ছেলে শান্তনু বন্দ্যোপাধ্যায়ের হাতে ১ লক্ষ টাকা ও অন্যান্য স্মারক তুলে দেওয়া হয়। এছাড়াও সেরা অ্যাথলিট বিদিশা কুজু উপস্থিত ছিলেন। তাঁকেও পুরস্কৃত করা হয়।
তবে ছিলেন না রয় কৃষ্ণা, অভিনয় ঈশ্বরগণ। দুইজনেই শহরের

সেরা ফুটবলার হয়ে গোল্ডেন বেল পান ফিজিয়ান তারকা। অর্থাৎ ৬ বিদেশি পাকা হয়ে গেল বাগানের। তবে রয় কৃষ্ণা, তিরি, কার্ল ম্যাকইউ এবং ডেভিড উইলিয়ামস কবে আসবেন তা এখনও জানানো হয়নি।
কৃষ্ণা এদিন বলেছেন, 'ভারতবর্ষ এখন আমার দ্বিতীয় বাড়ির মতো। তবু এবার কোভিড পরিস্থিতির জন্য কিছুটা দ্বিধাগ্রস্ত ছিলাম। কিন্তু ক্লাব আশ্বস্ত করায় চুক্তিতে সই করে দিই। সবুজ-মেরুন সমর্থকরাই থেকে যাওয়ার অন্যতম কারণ। তাছাড়া এবারই প্রথম একফসি কাপে খেলব। প্রথম লক্ষ্য থাকবে পরবর্তী রাউন্ডে যাওয়া।' জানা গিয়েছে, তিরি থাকসিপের দ্বিতীয় ডোজের জন্য অপেক্ষা করছেন। আর বাকিদের উড়ান সংক্রান্ত সমস্যা রয়েছে।



স্মারক তুলে দেওয়া হচ্ছে শিবাজির স্ত্রী হাতে। (নীচে) সেরা অ্যাথলিটের পুরস্কার নিচ্ছেন বিদিশা। - ডি মণ্ডল

উড়ল ১১০ সবুজ-মেরুন বেলুন

নিজস্ব প্রতিনিধি, শিলিগুড়ি, ২৯ জুলাই : ১৯১১ সালে আইএফএ শিল্প জয়। মোহনবাগানের ঐতিহাসিক সার্কুলার ১১০ বছর পূর্তিতে শিলিগুড়ি মেরিনার্স ফ্যানস ক্লাব ওড়ল সবুজ-মেরুন রংয়ের সমসংখ্যক বেলুন। কাটা হল একই রংয়ের কেক। মোহনবাগান দিবসে বাধা যতীন পার্কে বৃহস্পতিবার সকালে ঘটদুয়েকের অনুষ্ঠানে সমর্থকদের উৎসবের সঙ্গে জড়িয়ে ছিল সামাজিক কর্তব্যপালনও। শিল্পজয়ীদলের অমর একাদশের ছবি দিয়ে বাধা যতীন পার্কে তৈরি করা হয় সেলফি জোন। শিলিগুড়ি মেরিনার্সের সচিব সৌরভ দাস জানিয়েছেন, অন্যথ প্রাচীরের প্রায় ২০ জনকে দেওয়া হয়েছে জামা-কাপড়, চিকিৎসা সরঞ্জাম দেওয়া হয়েছে ১০ জনকে। পঞ্চচলিত মানুষকে সবুজ-মেরুন মিটিং খাওয়ানো ছাড়াও মাস্ক বিতরণ করা হয়েছে।
সকাল সাড়ে ১১টায় মোহনবাগান পতাকা তোলেন ক্লাবের সদস্য তথা পুরনিকার প্রকাশকমণ্ডলীর সদস্য রঞ্জন সরকার। প্রদীপ জ্বালিয়ে

শিলিগুড়িতে মোহনবাগান দিবস



কেক কাটা হচ্ছে শিলিগুড়িতে।

দিনে শিলিগুড়ি মেরিনার্সের তরফে মোহনবাগানকে নিয়ে আন্তঃবিদ্যালয় রক্তবাবুর মাধ্যমে বাধা যতীন পার্কে

মেয়াদ বাড়ল ক্রীড়া পরিষদের কমিটির

নিজস্ব প্রতিনিধি, শিলিগুড়ি, ২৯ জুলাই : প্রত্যাশামতোই মেয়াদ বাড়ল মহকুমা ক্রীড়া পরিষদের বর্তমান কমিটির। ২০২২ সালের পরিবর্তে বর্তমান কমিটির মেয়াদ ২০২৬ সালের মার্চ পর্যন্ত থাকবে বলে সচিব কুস্তল গোস্বামী জানিয়েছেন।
বৃহস্পতিবার ছিল ক্রীড়া পরিষদের বিশেষ সাধারণ সভা। বৈঠক শেষে পরিষদের আইনজীবী সদস্য পার্থ চৌধুরী বলেছেন, 'আমাদের সংবিধানের ১৬ বি ধারা অনুযায়ী এক বছর মেয়াদ বেড়েছে বর্তমান কমিটির। বিশেষ সাধারণ সভায় উপস্থিত সেন্ট্রাল কমিটির ৭০ সদস্যের মধ্যে ৬০ জন উপস্থিত ছিলেন। প্রত্যেকেই মেয়াদ বৃদ্ধির পক্ষে সায় দিয়েছেন।' সভা শেষে অসন্তোষপ্রকাশ করেছেন মহানন্দা ক্লাবের সচিব অরূপ মজুমদার। বলেছেন, 'করোনা পরিস্থিতির জন্য ক্রীড়া পরিষদ কাজ করার সুযোগ পায়নি। তাই বর্তমান

কমিটির মেয়াদ বৃদ্ধি নিয়ে আমরা আপত্তি করিনি। জলপাইগুড়িতে খেলাধুলা শুরু করে দিলে ওদের জেলা ক্রীড়া সংস্থা আমাদের এখানেও খেলা শুরু নিয়ে বলতে চেয়েছিলেন আমি। কিন্তু কোনও ক্লাব সচিবকে বলার সুযোগ দেওয়া হল না।' কুস্তলবাবু যা নিয়ে বলেছেন, বিশেষ সাধারণ সভায় একমাত্র এজেন্টা ছিল কমিটির মেয়াদ বৃদ্ধি। অন্য কোনও বিষয়ে এখানে আলোচনার সুযোগ ছিল না। পরবর্তীতে নিশ্চয় খেলা শুরু নিয়ে আমরা আলোচনা করব।
ক্রিকেট সচিব মনোজ ভার্মা তাঁকে খোঁচা দিয়ে বলেছেন, 'এরপর থেকে সভায় আসার আগে অরূপবাবু যেন বিজ্ঞপ্তি পড়ে আসেন। মেয়াদ বৃদ্ধি নিয়ে আপত্তি থাকলে নিশ্চয় তাঁকে কথা বলার সুযোগ দেওয়া হবে। কিন্তু এজেন্টার বাইরের বিষয় নিয়ে যে কথা বলার সুযোগ পাওয়া যাবে না তা জানা উচিত তাঁর।'

প্রাক্তন সচিবকে মধ্যস্থতার ডাক ইস্টবেঙ্গলে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২৯ জুলাই : হঠাৎই ক্লাবের প্রাক্তন সচিব পার্থসারথি সেনগুপ্তকে মধ্যস্থতা করার জন্য অনুরোধ জানালেন ইস্টবেঙ্গল ক্লাব কর্তারা।
এদিন হঠাৎই দুপুর নাগাদ মাত্র ঘটনাক্রমে নোটিশে কার্যনির্বাহী কমিটির সদস্যদের খবর পাঠিয়ে বিশেষ সভা ডাকা হয় ক্লাবে। প্রায় ঘণ্টা তিনেক ধরে আলোচনা চলার পরে একটি প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়, ক্লাবের প্রাক্তন সচিব বিশিষ্ট আইনজীবী পার্থসারথি সেনগুপ্তের কাছে বিনিয়োগকারীদের সঙ্গে তৈরি হওয়া চুক্তিসংক্রান্ত জটিলতার সমাধানের জন্য সাহায্য চাওয়া হল। তাঁরা আশাবাদী, পার্থবাবু এই সাহায্যে এগিয়ে আসবেন। এছাড়াও সদস্যদের মতামতও চাওয়া হবে। এই বিষয়ে পার্থবাবুর সঙ্গে যোগাযোগ করা হলে তিনি বলেছেন, 'আমাকে এখনও কোনও চিঠি দেওয়া হয়নি। তবে আমি যেটুকু বুঝি তাতে গোড়া আগেই কাটা পড়েছে। তবু ওই ভাড়া ডালকেই জল-টল দিয়ে বাঁচানো যায় কি না দেখতে হবে। কারণ আমি শুধু ইস্টবেঙ্গল ক্লাবের প্রাক্তন সচিবই নই, এটা আমার নিজের আবেগ ও ভালোবাসাও বটে। আমার বাবাকে মৃত্যুর সময়ে এই ক্লাবের পতাকা দিয়ে মুড়ে দেওয়া হয়েছিল। তাই চেষ্টা তো অবশ্যই করব একে বাঁচানোর।'
তবে বিনিয়োগকারীদের প্রতিনিধি শ্রেনিক শেঠকে যে তিনি ব্যক্তিগতভাবে চেনেন তাও জানিয়ে বলেছেন, 'আমি ওর বাবার মেহনত্যা ছিল। উনি ক্লাবের প্রথম সদস্য। তাঁরই উত্তরাধিকার বহন করছে শ্রেনিক।' তিনি যে আগেই চুক্তি দেখেছেন সেও জানান পার্থবাবু। এখন দেখার, তাঁর মধ্যস্থতায় কত দ্রুত মেটে লাল-হলুদের চুক্তি সমস্যা।

মেরির বিদায়, কোয়ার্টারে সতীশ খবর পনেরোর পাতায়

আমূল
দুধ ভালোবাসে
ইন্ডিয়া

16g
কার্বিন

₹29* / 500 mL

আমূল
গোল্ড

*এমআরপি (সমস্ত কর সমেত), পরিবহণ ও কুলিং চার্জ অন্তর্ভুক্ত। শর্তাবলি প্রযোজ্য। অনুসন্ধান / সহজলভ্যতার জন্য দয়া করে যোগাযোগ করুন: 7433824630, 9800001042

কোষ্ঠকাঠিন্য নিয়ে চিন্তায় পড়ে গেছেন?

AYURVEDIC
KAYAM
TABLET

Smooth Stool
Healthy Stomach
Natural Laxative

কোষ্ঠকাঠিন্যর সঙ্গে লড়াই করে পেট হালকা রাখো..

Toll Free No.: 1800 419 0807 (Mon - Sat 11.00 am to 6.00 pm)
Available in Medical and Ayurvedic Shops | Buy online amazon | 1019

এখন ব্যথাও নতজানু হবে...

Dr. Juneja's
ডা. আর্থো
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

৮টি উপকারী আয়ুর্বেদিক তেল দিয়ে তৈরি ডা. আর্থো তেল গাঁটের ব্যথা গোড়া থেকে কমাতে বিশেষ সহায়তা করে। মাত্র ৮-১০ মিলি তেল দিনে মাত্র এক বা দু-বার হালকা হাতে ব্যথার জায়গায় মালিশ করুন।
পরিণাম প্রথম দিন থেকে দেখা যাবে।

হাঁটু ব্যথা, কাঁধের ব্যথা, কোমরের ব্যথা এবং কবজির ব্যথায় সহায়ক আয়ুর্বেদিক ঔষধি।